

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Богомазовой Кристины Олеговны «Психологические факторы и предикторы жизнеспособности студентов разных направлений профессиональной подготовки», представленной на соискание ученой степени кандидата психологических наук по специальности 5.3.1 Общая психология, psychology личности, история psychology (психологические науки)

Подготовка специалиста с высшим образованием характеризуется высокой напряженностью и интенсивностью труда в условиях дефицита времени, повышенного риска возникновения конфликтных ситуаций, неопределенности и др. Указанные условия образовательной среды предъявляют повышенные требования к возможностям (ресурсам) личности, а в случае их истощения стимулируют ряд негативных состояний, деформирующих мотивационную сферу в процессе профессионального самоопределения. Подобный вектор развития событий характеризуется снижением качества образования в частности и качества жизни студента – в целом. Выявление факторов, способствующих формированию (коррекции) жизнеспособности студентов, позволит менее болезненно пройти путь самоопределения и этапы формирования профессиональных навыков. Вышесказанное определяет актуальность представленной работы, цель которой состоит в определении психологических факторов и предикторов жизнеспособности современных студентов разных вузов и направлений подготовки.

Теоретическая значимость исследования проявляется в расширении и дополнении теории жизнеспособности человека научными данными о психологических детерминантах жизнеспособности современных студентов с учетом профилей профессиональной подготовки.

Практическое значение работы видится в возможности использования полученных результатов в психолого-педагогической работе со студентами, а также в профориентации выпускников школ и техникумов.

Автором подтверждены положения о том, что жизнеспособность – это многоуровневая система (иерархия переменных трех блоков: регуляторного, личностного и психодинамического), психологические предикторы и факторы которой различаются в зависимости от ее уровня и профиля обучения студентов, что определяет новизну исследования.

Стоит отметить, что исследование выполнено на достаточно объемной выборке (622 студента), автором проведен тщательный анализ результатов эмпирического исследования, обоснованы применяемые методы

исследования. Результаты исследования подкреплены статистически достоверными выводами, что свидетельствует о его достоверности.

Судя по содержанию автореферата, структура диссертации традиционная, состоит из введения, 3-х глав и заключения. Библиографический список, представленный автором, состоит из трехсот источников, 49 – на английском языке. Объем работы внушительный и включает 226 страниц. В автореферате изложены основные значимые выводы по результатам диссертационного исследования. Структура автореферата диссертационного исследования Богомазовой Кристины Олеговны в полной мере соответствует требованиям ВАК РФ.

Результаты диссертационного исследования прошли аprobацию и представлены в публикациях всероссийского и международного уровня с широкой географией, в том числе в изданиях, рекомендованных ВАК РФ.

Содержание исследования соответствует паспорту специальности 5.3.1. Общая психология, психология личности, история психологии.

Вышеизложенное позволяет сделать вывод, о том, что диссертация «Психологические факторы и предикторы жизнеспособности студентов разных направлений профессиональной подготовки» Богомазовой Кристины Олеговны является завершенным и самостоятельным исследованием, соответствует требованиям «Положения о присуждении ученых степеней» ВАК России, а Богомазова К.О. заслуживает присуждения искомой степени кандидата психологических наук по специальности 5.3.1. «Общая психология, психология личности, история психологии».

Кандидат психологических наук, доцент,
доцент кафедры педагогики и психологии Южно-Уральского
государственного гуманитарно-педагогического университета

15.11.2024 г.



Васilenко Елена Анатольевна

Сведения о лице, подготовившем отзыв на автореферат:

Васilenко Елена Анатольевна, кандидат психологических наук, доцент
доцент кафедры педагогики и психологии ФГБОУ ВО «Южно-Уральский
государственный гуманитарно-педагогический университет»

Почтовый адрес: 454071 г. Челябинск, ул. Героев Танкограда, д. 108, кв. 51

E-mail: vasilenkoea@cspu.ru

Телефон: 8-951-240-31-47

ПОДПИСЬ ЗАВЕРЯЮ:

без СПЕЦИАЛИСТ ОК МЧС
меняющими в.в.